



翠佛堂

不是好玉 不入翠佛堂

翠佛堂专卖店:府前街8号
(英武中路苏宁电器正门东侧50米)
咨询电话:83251188

香港 上海 深圳 南京 济南 武汉 西安 苏州 青岛 无锡 徐州 扬州 太原 济宁 淄博 南昌 www.hersjade.cn

“聪明+勤奋”造就“数学天才”

□本报通讯员 戴兴宏 本报记者 陈艳



近日,省兴化中学高二(16)班周逸飞同学在第29届中国数学奥林匹克总决赛(全国中学生数学冬令营)中获得银奖,并被清华大学土木工程系预录取。得知这一成绩后,周逸飞说:“我承认自己比别人聪明,但我更比别人勤奋。这个成绩的取得有幸运的成分,但更多的是努力。”

年少轻狂需磨练

采访时,记者第一次见到周逸飞,一米八几的个头,清瘦的脸庞,很健谈,是个阳光型大男孩。他说:“我最不后悔就是到了兴化中学,这里培养学生的方式很适合自己,我越来越适应学习的节奏了。”言谈举止间,他才情斐然。他告诉记者,关于数学功课方面,他以前没有基础,只是从小喜欢数理化方面的知识。初三暑假起,成开华老师帮他辅导奥数,一开始,他仗着自己有点小聪明,觉得奥数获奖、进省队是件容易的事,于是有点飘飘然。成开华老师发觉后,一针见血地指出他的轻狂浮躁,并告诉他成功需要艰辛的努力。周逸飞这才知道天外有天,人外有人,于是调适好心态,埋头苦学,15天就把高中

数学竞赛方面的课程学完了。周逸飞说:“我这人有个毛病,取得点成绩就喜欢翘尾巴,幸亏有老师和父亲时不时给我点打击。”在一次次比赛、集训中,周逸飞成长了很多,逐渐把自己从井底之蛙修炼成解题高手。作为高二学生,参加数学竞赛,与高三的学长同台竞技,并想超越他们,这并非易事,但有压力就有动力,周逸飞更是卯足劲地钻研奥数。

时间是挤出来的

周逸飞告诉记者,当时中考全市前30名有24名在其班上,进入高中的第一天就感觉学习氛围很浓,他倍感压力,经常熬夜苦读,晚上睡觉不会早于11点。出于对数学的喜爱,他把课余时间都挤出来研究奥数方面的知识。据他的班主任朱祥国老师介绍,周逸飞是个综合型人才,各门学科的成绩都很优秀,综合成绩正常排在年级前5名。高二时,为了备战数学竞赛,周逸飞先暂停其他课程的学习,全面攻克奥数。一天9个小时的辅导课程,奥数难题对脑子消耗比较大,一天下来,人很疲惫,但想到要超越高三学生,他又瞬间恢复动力。那段时间他经常一个人在学校实

验室里做试题,做完后对照答案反复推敲研究,并在成开华老师的带领下多次参加集训。功夫不负有心人,在2013年10月13日的全国高中数学联赛上,他取得了全省第七,扬泰地区第一的好成绩。他说这也是改变他命运的时刻,能够代表江苏省参加全国总决赛感到很光荣。同年12月21日,第29届中国数学奥林匹克总决赛上,他再接再厉,取得了全省第4,全国第110名的好成绩,成为了兴化中学历史上第一个高二年级就获得全国一等奖的人,这使他有幸被清华大学土木工程系预录取。

我不是顶级天才

周逸飞说:“做过的题目我一定会记得,即使有所变化也会做,其实我的成功更多是取决于我的努力。”其实周逸飞并不是一个“书呆子”,他有着同龄男孩的贪玩劲,据兴化中学负责人介绍,周逸飞是个顽皮的孩子,刚进校时,没少挨老师的批评,还经常带班上的同学一起玩“三国杀”等网络游戏。他爱好乒乓球、篮球,尤其喜欢读书,比较喜欢历史题材及科普类的书籍,曾熬夜看完《明朝那些事儿》。一开始,周逸飞的父母并不赞成他一门心思搞数学竞赛,因为他们不想拿孩子的学习作赌注。但成开华老师看准周逸飞是块学数学的好苗子,而且他天资聪慧,思维能力强,有创新精神,能吃苦,肯钻研,定能在竞赛中脱颖而出。在成开华老师的培养下,周逸飞埋头钻研奥数,最终取得了全国第110名的好成绩。成开华老师说:“其实周逸飞在数学专业方面还有很大的潜力,如果明年再参加全国数学奥林匹克总决赛,进入前60名的话,他可以在数学研究这方面走得更远。”

乐观、开朗的性格奠定了他以往的坚持不懈;聪明、勤奋练就了他今日的华丽蜕变。周逸飞成功的背后,有着他挑灯夜读的身影,有着他孜孜不倦、刻苦钻研的钉子精神,也有着老师、家长耐心地鞭策和鼓励。周逸飞说,他将继续努力,积极备战高考,争取在高考中进入江苏省前50名。



天气比较阴冷 注意防寒保暖

周末过去了,大家有没有养足精神,做好准备迎接新的一周的工作准备呢?受一股新冷空气影响,今天气温略有下降。早上温度较低,只有-3℃,市民需注意防范可能出现的道路结冰,今天最高温度6℃,云层会时不时的遮住太阳,会给人带来阴冷的感觉。已经开始出门准备年货的亲们避免长时间的户外活动,防止感冒哦。(陈华)

垛田镇 书画创作捷报频传

本报讯(通讯员 松耘 吴萍)近期,垛田镇书画创作捷报频传,充分展示了该镇作为江苏省“民间艺术之乡”的魅力。

日前,由省文化厅、省农委和省文化活动中心共同举办的第三届江苏农民读书节“书香农家”书画大赛揭晓,垛田镇王一兆的《喜悦》、王立萍的《幸福美味》获绘画作品三等奖。据介绍,此次全省三等奖共10件。

正在新落成的泰州市文化馆展出的“江苏省第七届农民美术书法优秀作品巡回展览”中,垛田镇共有7幅作品参展,占泰州市获奖参展作品的十分之七。这7幅作品分别是:徐兴海拾破小品《板桥遗风》、王一兆农民画《玉米地》、周呈祥版画《蔬菜合作社》、周永健刻纸《喂鸡》、冯亚珍刻纸《婆媳们的事》、许宝荣书法、王雪梅书法。在已经举办的七届赛事中,垛田镇均有较好收获。

窨井盖被盗 市民行路难

本报讯(记者 冯兆宽 特约通讯员 薛峰)12月10日上午,在富安小区与电厂北路交汇处的十字路口,有市民出门买早点时发现,路面上一只直径为70CM的铸铁窨井盖不翼而飞,留下路中央一口深邃不见底的黑洞。

据周围居民反映,这口井盖周围的水泥地面有被撬碎的痕迹,显然是收废品的人趁夜色带着工具前来盗取的。“即使井盖当废铁兜售也换不上几个钱,但是为谋一己私利而不顾别人的安危,干出这样的事简直太缺德了,应该让这种人绳之以法。”

由于该处位于两条路的中心位置,平日这里又是卖早点的集市,买早饭、进餐馆的人特别多,更有不少农民工来此吃排饭,午间还有不少农民工来此吃排饭。井盖被盗后给由此经过的群众带来了不便。“稍不留心,就有可能掉进去,后果不堪设想,现在创建国家卫生城市的工作仍在继续,能干出这事的人真让人不可思议”。家住附近的老冷说道。

不少居民盼望相关部门及时添置窨井盖。

遗失启事

●遗失兴化市昭阳镇南阳村袁家支部江苏省新型农村合作医疗基金缴款专用收据,号码:苏财准印【2012】030-006号【兴印】【13B】6097601和6097602,声明作废。

“爱心驿站”情暖环卫工人

本报讯(记者 冯兆宽 特约通讯员 陆张)1月9日下午4点,环卫工人王粉香清扫完城区英武中路约300米的路段后,除下手套,拍拍打身上的灰尘,走进了路边的金震手机连锁店。店内,专门开辟了一个房间,作为环卫工人的歇息点,名为“爱心驿站”。

此时,还有三名环卫工人也在“爱心驿站”里歇脚,王粉香从饮水机里接了一杯热水,又把携带的饭菜放进微波炉内加热。一边跟同事拉拉话儿,一边吃着热腾腾的饭菜,很快,她浑身就暖和起来了。

“工作量太大,每天下午到了这个点就觉得肚子饿、没力气,吃点饭菜、喝点热水,力气也就回来了。”王粉香告诉记者,她和另外三名环卫工人作为一个保洁组,保洁责任区东至长安中路、西至英武中路,南至牌楼路,北至建行路。每天早晨4点钟就开始第一轮清扫,上午7点到晚上10点,还要进行三轮清扫。有时候干活累了,也想找个地方歇一歇。以前肚子饿的时候因为舍不得花钱买东西吃,只好一直饿到下班。“现在好了,这里有微波炉免费给我们环卫工使用,我中午从家带点饭菜,直接在这里热一热就行了。”她边吃边说。

记者看到,这间“爱心驿站”面积约15平米,陈设着几张桌椅、饮水机、冰箱和微波炉,都是给环卫工人免费使用,室内温暖如春。



“当了几十年环卫工人,头一次能在上班时喝上热水、吃上热饭。这家‘爱心驿站’给了我们实实在在的帮助,我们心里感到很温暖。”走出爱心驿站,环卫工人李启明说。

“环卫工人是城市的美容师,用辛勤劳作换来城市的洁净,理应得到全社会的尊重和关爱。我们设立这样的‘爱心驿站’,就是为他们提供一个歇歇脚、喝喝热

水、暖暖身子的地方。”金震手机连锁店的店长孙秋琴介绍说,目前他们在泰州地区共有三十几家连锁店,均开辟了“爱心驿站”,英武路上的“爱心驿站”是金震手机连锁店在兴化设立的首个“爱心驿站”。

孙秋琴告诉记者,下一步,他们还将为环卫工人发放一些劳保用品。通过实际行动,动员社会各界共同尊重和关爱环卫工人。